SURANAREE

Reinforced Concrete Design ||

Column

B NSONEMIRBNUITTNNAILE
B AUR2DILEN
B LAEAUSULSIDABTNLLILAL

Q/

O ﬂ']ﬁ@?]ﬂLLUULﬂ']IﬂEI?J%ﬁ'] \

Mongkol JIRAVACHARADET

STITUTE OF ENGINEERING

UNIVERSITY OF TECHNOLOGY SCHOOL OF CIVIL ENGINEERING




Type of Columns

(e)

(d)




>

wﬂ!ﬁWHﬁJﬂﬂﬁﬁﬁWl& I.69.1.

AwLAUTIBLEREEARENa19LHAINIT 20 X, antilaagdsznanaEIran

U
[=| Id o 1

vise lifdusaites deazaasdanuLAuigalasinidt 15 gu.
Q b..,=20cm

WNRUIAALARNLESNEWLLEN SB9lNaenI1 0.01 wazluiAin 0.08 289

=pe

v o

NuhnsRLET A, Dy = Ayl A, 0.01 < p, < 0.08

AANTLAm a9 lHLANNI1 12 NN, LdUaaninagldliitaenii 6 tdw ta1daan

Bealdlainasndn 4 idu

4DB12 6DB12




~ <4 A
5$ﬂ$ﬂ@uﬂ5@ﬁ:3\llﬁﬁﬂlﬁih

282N HIRBUNIATININENgRZasrnanlaaniaed tnanUasninded nsawman
gned bunsdinlafinansonann intsiuanaasnaniasunoguangn

SLUTHNAHD
b AOWNSANEORARRIIRIAOBNSATNIHAWARDALIA 7.5 74y.
> AouNSANSNIAARNSagnULARE L
~ FIRSUARANLESHIWIA LA NI 16 Ha. 5.0 7a.
_EASULRANLESNAWIA 16 HN. LazLaNN3N 4.0 4N.
> reunsaflddniafiunsolugnuann
~ FARSULRANLESNAWIALHAEINTT 44 Ha. 4.0 74N,
_ ANNSURANLESNIWIA 35 JN. LAZLANAIN 2.0 7.
TwA%: LARNLESNAEN [HANGNA 3.0 7.

Qal

~Twgn: wianUaaninaen wanvuaanifen 3.5 %44




Y Y
QU

N9V UTITUT UH N UAS WU

Po
Ps ¢
k9 i
° ° : :
1= &
: O
° ° * : * . L
Al E 1| A Fc — (Ag o Ast)fc =
i : : A A
Section A-A : : ? ? ? ? £
| Fo= A, P
y y
A [o] 1 Qv U
Steel SN 1M PO VSLNTAUNQNIINTILLIIBLI T T

SINVDIADWAIBLALLAANLES N

Stress

P, = f,Aq + (A, —Ay)

[=]

 AD WhALARNLES N

De




Q/

15171849 2.9.7. 1008-38

P> dnnnussnnussasfinseyinmewan @ P, = 1.4DL+1.7LL
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o =0.75 dvisulanuaaningen

¢ =0.70 d1nsuta1Uaanime’
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0P nax = 0.896[0.85f (A, —Ay)+ 1, Ayl
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d1119u ' = 240 nn./98.? uaz f, = 4,000 nn./2u.°

wddaannded | 0P, . = 0.85¢[0.85f (A, —A ) +f Ayl 0.2m
Z20%
pg _ Ast _ 6X113 _ 0022 6DB12

P = O.85><O.75><[O.85><O.24><(§><202—6><1.13)+4.O><6><1.13]

u

= 57.3 ton
Lmﬂaamﬁ'm OPomae = 0.800[0.85F/ (A ~A )+ Al [:]
4 DB12
o - Ay _ 4x143 _ 0 0a 0.2m x 0.2 m
° A 20 x 20

g

P = 0.8x0.7x[0.85%x0.24x(20° -4 x1.13) + 4.0x4x1.13]

55.3 ton
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SDM

BBNLUULEIdRUAanRgLNaTUInBNUTINNUSEaE 120 AW inwe £ = 240

nn./4x.° waz f, = 4,000 nn./g4a.°

iw1Uaantiien P, = 0.8090A,[0.85f (1-p ) + 1, p,]

u

AaIKUIBA —> 120

40x40 Y. p, = Gmau  waasdmienlualulwanwien

0.8x0.7x40°[0.85x0.24(1- py)+4.0xp ]

%%a‘lﬁ’mgﬂﬁ’aﬂﬁqﬂ

a29WUIAR  —> 120 = 0.8x0.7x30°[0.85x0.24(1-p,)+4.0xp,]

30x30 YH.
" p, = 0.009 < 0.01

A

st

Use 4DB20 (12.56 %3.2)

Use p, = 0.01

= 0.01 x 302 = 9.00 #u.°
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SDM

ﬂ”ml,muﬁqm = 30 7«. Use RB6 @ 0.25 m

A
16 YNAANEW = 16 x 2.0 = 32 7.

48 YiNnanUaan = 48 x 0.6 = 28.8 7. ——

(\ ®

4 DB20

RB6 @ 0.25 m

0.3mx0.3m
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WrnnusINNUssaezadiin S1 = 1.4(288) + 1.7(300) = 913.2 n.n./u.°

WNMTNUS288R1 B UAT B2 = 14x03x05x2400 = 504 A.0./N.
SRIHINEI BT WADFAINENIADINY S1 = 4.0/5.0 = 0.8
JNWBNaINNWaIAIS BT = 9135“(3_2'82) = 1,437 n.N./H.
PNATNIINABRIATY B2 = 2><913'32X4 = 2,435 n.N./H.
w39UNNe1Ua8AI% B1 = (504 + 1,437)(5.0) / 2 = 4,853 .M.
w39UHNIeUA18AIN B2 = (504 + 2,435)(4.0) / 2 — 5,878 .M.
ﬂmﬂlg}l,ﬂ’l?l%"lﬂ 30x30 gH. = 1.4x0.3x0.3x4.0x2,400 = 1,210 n.n.
azﬂfmﬁ'ﬂmmﬂﬂ%%w@ﬁmﬂaaLm

OB1 = 2(4,853) = 9,706 f.n. IunTnlugw = 16,794 n.n.

B2 _ 5878 n.N.  WIMGNIINAWUK = 100,000 n.A.

Y Y

WIRNLEN = 1,210 f.n. SINUIRUANIKRNA = 116,794 .0.




NIBNLLLLIAANLEIN ButaFnaendpSaUaanbed ¢ = 0.70

S189sutrEnRsaInIs P, = 116,794/0.7 = 166,849 n.n.
nann1s P, = 0.80| 0.85f/(A, —A,) + f A, ]|

166,849 = 0.8 0.85 (240) (30x30 —A,,) + 4,000 A, ]
Ay = 448 702 < [0.01A,=0.01(30x30) = 9.0 %37 ]

0.30
USE 4DB20 (A, = 12.57 dH.?) < -
AYeanuuULAanUaan: ! gs °
v @ o 4DB20
sanuuulasnlaeldivndn RBO Awiod 0.30
Jzezr19TErisUasnaInAieeNgnzes RB9 @ 0.30
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\

16 1111 & wanén = 16(2.0) = 32 7.
48 1n1 @ wanUaan = 48(0.9) = 43 7.

AHATIIRR LTI AN qm = 30 %«. USE Stirrup RB9 @ 0.30
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98aNLUULET C1 n1vne ) = 240 n.n./2d.2 Las f, = 4,000 n.n./gu.°

L& C1 NFATULRUINTA A = 2

ROOF  +7.0m RB7 Awa1any |2 x A1 RB7 3.54 B
1354, |2xA1m RBY 4.86

RB9 C1 RB9 . — .
AU PWIARBNLEN 0.47 B
RB7 0.2x0.2 H. | FFHUIRUNANIKNA 8.87 AU
A% B1 6.51 H%

nd + B17 L .
2" FL. 3.5m ERal A% B9 8.24 AW
1354 |2x A1 B17 12.64 A

B9 C1 B1 o 5
AR | BIRBNLET 0.47 %
B17 0.9%0.2 3 savinYiowae 27.86 61
SINURTN L TN 36.73 BU
GFL.] |#35m GB2 s 4 |2xauGB1 18.52 Fv
AUNAIh

2 x AN GB2 24.36 M

Y15a. |, .
15m GB1 C1 GB1 WIABNLEAD 0.20 A%

%310 vy Lo .
* FINUIRUNANIKANA 43.08 AU
GB2 0.2x0.2 8. | soq4irmiinazas 79.81 AU
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P = i = @ = 52.47 ton
0.7

s

NNANNTT P,

0.80| 0.85f/(A, - A,)+f A,

52.47 = 0.80[0.85(0.24)(20x20 - A_,) +(4.0)A]

A

st

~lfwmdandasnaa Ay =0.01A,

= —4.22943.2 LERYINNIRIABWASHNINNIN
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0.01A;, = 0.01x20x20 = 4.0 AN, USE 4DB12 ( A, = 4.52 ¥4.7)

M39HBUANAININAR : 0.2x0.2 H. LasHLKRan 4DB12 (A, = 4.52 9a.?)
P = 0.80[0.85(0.24)(20 x 20 — 4.52) + 4.0 x 4.52]
= 79.0 5w > [P, = 52.47 i Asia9n13 ] OK
sanuuuwandaan : ldasniigl RBY AMwinszezvnsanAfiviasfignssnine

16 11 LBEEAWINa1nANE® = 16x1.2 = 19.2 4.

43.2 UN.

48 1 auHNAREnanaanlaan = 48x0.9
ANHNIIRB A NUBE TR = 20 9.

USE Stirrup RB9 @ 0.18 &.
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sonuuullulandvasudnialasniisns ¢ = 0.70

e

MdasuimtnuImNveLafeIn1s P, =79.81/0.7 = 114.0 fiu

91NN P, = 0.80|0.85f(A,—A,)+fA, ]

y o st

114.0 = 0.80[0.85(0.24)(20 x 20— A,) + (4.0)A,,]
As =16.04 2312 =0.04Ag [ 0.01Ag < Ast < 0.08Ag ] OK

USE 8DB16 ( A= 16.08 @3..% )

MSFIUNAINUINA : 0.2 U. x 0.2 3. 1&5uLvan 8DB16 ( A = 16.08 w312 )

P =0.80 [0.85(0.24)(20 x20-16.08)+4.0x1 6.08]

n

= 11411 U > [Pn=114.0 U fid0507 | OK
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48 1711 L.éfum@uﬁﬂawm%ﬂﬂaaﬂ — 48x0.9

=

ANUNINIUNLEN L8 &R

q

USE 2 Stirrup RB9 @ 0.20 .

9

25.6 .

43.2 il

20 9. AUAY

sUnindinian C1 Asvauduateiuleuadluasanaandlugun 11.14

suaatlh ELEV. + 7.20 u.
I 354
a3 ELEV. + 3.70 4.

0.20 m

0.20m

4 DB12

RBO @ 0.18 m




$uaes ELEV. + 3.70 41,

0.20m

o v 35y 4 DB12
Junila ELEV. + 0.20 . 0.20m
RBO @ 0.18 m
0.20 m
Sunils ELEV. + 0.20 u.
8 DB16

l 151

§7uUIn ELEV. — 1.50 4.

0.20 m

2RB9 @ 0.20 m
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amaaﬂLLUULmé’%UaaﬂLﬂﬁemﬁa%”uﬁmﬁfﬂmmﬂﬂﬁzé’a 120 A%

n1vwe £ =240 nn./4a.° uaz f, = 4,000 nn./2x.°

wwd1daanwnaay | P, = 0.85¢A [0.85f (1-p,) +f, p,]

ABIRUIAR  — 120 = O.85><O.75><§x302[0.85x0.24(1—pg)—|—4.0><pg]
@ 30 Y.

0.016 0.01 < p, < 0.08 OK

Pg

A, = 0.016 x (n/4)x 302 = 11.3 #u.2

Use 6DB16 (12.06 %.2)

A ' 2
0.45( "o _q|f _ 0.45(%—0 249
Ao )T, 24° ") 2,400

0.0253

aRIIdImnanUaaninae p,




P GRS UNISAESILUURED LA AWIALARN

UaaninaeisndlNgaendt 9 NN,

Ps

4A,
hcore S

—> 0.0253 =

RB9 : A, = 0.636 cm?

4x0.636 —> |S = 419cm

24 s

P S2geAn9I1992r9Uannnag6 a9 lNLAY 7.5 AN, wasldtesni1 2.5 4.

USE RB9 @ 0.04 m

6 DB16

RB9 @ 0.04 m

Diameter =0.3 m
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2iai : 119

iai : 120

8

mRIFulaantn&tavatgurguadnaaiy 30 2. Jnan

\&ufu 6-DB20 uu. fc' = 210 ksc, fy = 3000 ksc ¥uiinuiin
UseaaanuuInnulaninls

A, :gxso2 =707 cm?, A, =6x3.14 =18.84 cm?
P, = ¢P, = 0.85x0.75[0.85x 0.21(707 —18.84) + 3.0 x 18.84]
= 114 ton

WA AFIFUIN KN g zlsedaradg dulaantfaiaus

40x40 i, fidnigsutiu 6-DB20 Aviua fc' = 210 an./aiu.2, fy
= 3000 nn./2iu.2

P, =0.80x0.70[0.85x0.21(40* —18.84) + 3.0 x 18.84]

= 190 ton
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2iai : 198

2iai : 199
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w@dudaaniien w@undniu As = As’ Fuihuiinussnnaei PD
= 130 au uazinuninussnnas PL = 98.5 au Arwnum fc' = 280
ksc, fy = 4000 ksc avutilanuasmindaianianngsa 33 WSD

Y o v = =
winamEanfiga — ldinananign — p = 0.08

P = 0.85A (0.25f +f,p,), f = 0.4f

S

228.5 = 0.85A(0.25x0.28+0.4x4.0x0.08)

A, = 1,358 cm?

w@dudaaniien ww@umdniu As = As’ Suihuiinussnnaei PD
= 130 au uasinidnusannas PL = 98.5 au Annua fc' = 280
ksc, fy = 4000 ksc asmtilanuasminaatsnnianings 38 USD

p, =008 P, = 1.4x130+1.7x98.5 = 349.5 ton
P, = 0.80A [0.85f(1-p,)+f p,], ¢=0.7

u

349.5 = 0.8x0.7A,[0.85x0.28(1-0.08)+ 4.0 x0.08]

A, = 1,158 cm?




